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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 
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VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 octobre 2013 9 oktober 2013

MOTIONS MOTIES

COMMISSION DE LA DÉFENSE NATIONALE
______

COMMISSIE VOOR DE LANDSVERDEDIGING
______

Motions déposées le 9 octobre 2013 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Wouter De Vriendt au vice-
premier ministre et ministre de la Défense sur "le 
remplacement des F-16" (n° 107).

Moties ingediend in openbare commissievergade-
ring (**) op 9 oktober 2013 tot besluit van de 
interpellatie van de heer Wouter De Vriendt tot de 
vice-eersteminister en minister van Landsverdedi-
ging over "de vervanging van de F-16's" (nr. 107).

1. Motion de recommandation (12.17 heures) 1. Motie van aanbeveling (12.17 uur)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Wouter De 
Vriendt

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
la Défense

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Wouter De 
Vriendt

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Landsverdediging

- vu le souhait de la Défense de mener à bien au 
cours des prochaines années  plusieurs grands 
dossiers d'acquisition, tels que le ministre les 
énumère dans sa note "Accord gouvernemental: 
bilan Défense après un an", parmi lesquels figurent 
le remplacement de la capacité de lutte anti-mines à 
partir de 2018, le remplacement des M-Frégates à 
partir de mi-2020-2025 et le remplacement des F-
16, les premiers F-16 étant progressivement retirés 
du service à partir de 2023;

- gelet op het feit dat Defensie in de komende jaren 
meerdere grote aankoopdossiers wenst te 
realiseren, zoals opgesomd door de minister in zijn 
nota "Regeerakkoord: Bilan Defensie na 1 jaar", 
waaronder de vervanging van Mijnbestrijdings-
capaciteit vanaf 2018, de vervanging van M-
Fregatten vanaf medio 2020-2025 en de vervanging 
van de F-16’s waarbij de eerste F-16’s uitgefaseerd 
worden vanaf 2023;
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- vu les déclarations du ministre de la Défense, qui 
souhaite faire du remplacement des F-16 "un fait 
accompli" sans qu'il y ait de débat objectif sur le 
bien-fondé du maintien d'une capacité d'avions de 
combat – en coopération ou non avec un autre État 
membre de l'Union européenne - compte tenu de 
son soutien à un certain candidat successeur aux F-
16;

- vu la nécessité de procéder à une spécialisation et 
à une répartition des tâches entre les États 
membres de l'Union européenne, l'accord de 
gouvernement indiquant sur ce point que le 
gouvernement affinera les missions et les tâches de 
l’armée: "le gouvernement précisera aussi les 
"niches d’excellence" dans lesquelles l’armée se 
spécialisera, en concertation avec nos partenaires 
européens et de l’OTAN";

- vu la nécessité de mettre en commun les capacités 
militaires existantes de différents États membres qui
conservent leur souveraineté et gardent l'accès à 
leurs propres capacités (pooling) et vu la nécessité 
de renoncer à des capacités nationales attribuables 
en élaborant des capacités multinationales 
communes ou en se reposant sur les capacités des 
autres États membres de l'Union européenne 
(sharing), ce que l'accord de gouvernement formule 
comme suit: "Autant que faire se peut, un pooling et 
sharing maximum avec nos partenaires européens 
et de l’OTAN sera organisé",

- gelet op de uitspraken van de minister van 
Landsverdediging die van de vervanging van de F-
16’s een "fait accompli" wenst te maken zonder 
objectief debat over de zin en onzin van het behoud 
van een capaciteit jachtvliegtuigen – al dan niet in 
samenwerking met een andere EU-lidstaat – gezien 
zijn steun voor een bepaalde kandidaat-opvolger 
van de F-16;

- gelet op nood aan specialisatie en taakverdeling 
tussen de EU-lidstaten, waarbij het regeerakkoord 
stelt dat de regering de opdrachten en taken van 
ons leger zal verfijnen: “de regering zal tevens 
niches of excellence bepalen, waarin ons leger zich 
zal specialiseren, in overleg met onze Europese en 
NAVO-partners”;

- gelet op de nood tot samenvoegen van de 
bestaande militaire capaciteiten van verschillende 
lidstaten waarbij de lidstaten soeverein blijven en 
toegang behouden tot hun eigen capaciteiten 
(pooling) en de nood tot verzaken aan toewijsbare 
nationale capaciteiten door het bouwen van 
gemeenschappelijke, multinationale capaciteiten of 
het vertrouwen op capaciteiten van de andere EU-
lidstaten (sharing), waarover het regeerakkoord zegt 
“Nog in deze context zal, waar mogelijk, een 
maximale pooling en sharing met onze Europese en 
NAVO-partners georganiseerd worden”,

demande au gouvernement vraagt de regering

d'arrêter pour l’heure le processus de décision relatif 
à l'acquisition d'un successeur aux F-16 ainsi que la 
préparation de ce dossier.

de besluitvorming rond de aankoop van een 
vervanger voor de F-16 alsook de voorbereiding van 
het dossier op dit moment stop te zetten.

Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

2. Motion pure et simple (12.18 heures) 2. Eenvoudige motie (12.18 uur)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Wouter De 
Vriendt

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
la Défense

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Wouter De 
Vriendt

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Landsverdediging

passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag.

Georges DALLEMAGNE (cdH)
Kristof WATERSCHOOT (CD&V)


